



Морочно восстановлено

В марте 2009 года в рамках проекта Программы развития ООН и Глобального экологического фонда «Ренатурализация и устойчивое управление торфяными болотами для предотвращения деградации земель, изменений климата и обеспечения сохранения глобально значимого биологического разнообразия» завершены работы по восстановлению и

стабилизации гидрологического режима нарушенного верхового болота Морочно расположенного в Сталинском районе.

Ускоренный сток воды по гидромелиоративным каналам, первые из которых были построены еще в начале XX века, привел к нарушению водного режима болота и деградации ландшафтного и биологического разнообразия. Открытые участки Морочно зарастали сосновым и березовым мелколесьем, исчезали характерные для этого болота растения и животные, сокращались площади клюквенников.

Реабилитация естественной экосистемы на площади 5721 гектар осуществлялась через повышение уровня грунтовых вод путем каскадного перекрытия пяти дренирующих болото каналов. Семнадцать перемычек поддерживают оптимальный уровень воды, а для того, чтобы снизить негативное влияние прилегающей действующей площадки торфопредприятия «Глинка», построен защитный экран с дамбой протяженностью около километра — это сооружение предотвращает сток воды из болота в обводной канал торфоплощадки.

Стабилизация гидрологического режима болота повысит природный потенциал территории, улучшит условия обитания большой группы редких растений, животных и птиц. Кроме того, ожидается восстановление продуктивности клюквенного заказника местного значения «Колодянско-Теребежовский».

Источник: Родная прырода.-2009.-№4.-С.2.